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ЭКОНОМИКА ТУРИЗМ
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 Для того, чтобы оформить жалобу к 
прокурору, необходимо знать некоторые 
тонкости. Например, что должно 
содержаться в заявлении, и в каких 
случаях необходимо обращаться. 

Как разъяснила исполняющая обязанности про-
курора Отдела по надзору за исполнением зако-
нов в таможенной сфере, процессуальной и опера-
тивно – розыскной деятельностью (с дислокацией 
в г. Владивостоке) Дальневосточный транспортной 
прокуратуры Захарова Кристина Кристина Захаро-
ва, право на обжалование участниками уголовного 
судопроизводства процессуальных действий, про-
цессуальных решений, действий или бездействий 
правоохранительных органов, а также их долж-
ностных лиц закреплено в статье 46 Конституции 
Российской Федерации. 

«В частности, могут быть обжалованы решения 
об отказе в приеме сообщения о преступлении, 
возбуждении и об отказе в возбуждении уголов-
ного дела, прекращении уголовного дела, приоста-
новлении предварительного следствия по уголов-
ному делу», – говорит Кристина Захарова. 

По ее словам, обжаловать можно любые дей-
ствия, бездействия или решения должностных лиц, 
способные причинить ущерб конституционным 
правам и свободам участников уголовного судо-
производства. 

Например, постановления следователя или до-
знавателя о возбуждении уголовного дела в отно-
шении конкретного лица, об отказе в назначении 
защитника и допуске законного представителя, о 
возврате изъятого имущества, о продлении срока 
дозн ания или предварительного следствия и др. 

«При подаче жалобы в прокуратуру заявителю 
рекомендуется подробно отразить имеющиеся на-
рушения, какие действия, по мнению заявителя, 
следует считать незаконными и необоснованными 
с требованием их устранить и так далее», – говорит 
Кристина Захарова. 

По закону, срок рассмотрения жалобы состав-
ляет трое суток со дня получения, однако может 
быть продлен до 10 суток при истребовании до-
полнительных материалов или принятии иных мер. 
О продлении срока рассмотрения жалобы извеща-
ется заявитель.

«По результатам рассмотрения жалобы проку-
рор выносит постановление о полном или частич-
ном удовлетворении жалобы или об отказе в ее 
удовлетворении. О принятом решении извещает-
ся заявитель, разъясняется его право и порядок на 
обжалование, а также ему направляется копия по-
становления», – рассказывает исполняющая обя-
занности прокурора отдела.

Если заявитель не согласен с принятым реше-
нием, он вправе обжаловать его либо у вышестоя-
щего руководства, либо в суде, в порядке, установ-
ленном главой 16 УПК РФ.

«Необходимо отметить, если Ваши интересы за-
щищает адвокат, то его правомочия на подачу та-
кой жалобы должны быть подтверждены удосто-
верением адвоката и ордером», – отметила Кри-
стина Захарова.

В апреле в России начнется В апреле в России начнется 
масштабный экспериментмасштабный эксперимент

с алкоголемс алкоголем

 Предприниматели смогут принять 
участие в нем исключительно
на добровольной основе 

Правительство России приняло решение провести 
эксперимент по маркировке пива и напитков, которые 
изготавливаются на его основе. Начнётся эксперимент 
1 апреля 2021 года и продлится до 31 августа 2022. 

«Провести с 1 апреля 2021 года по 31 августа 2022 
года на территории Российской Федерации экспери-
мент по маркировке пива, напитков, изготавливаемых 
на основе пива, и отдельных видов слабоалкогольных 
напитков средствами идентификации», – сказано в до-
кументе.

Цель эксперимента – улучшение системы госкон-
троля и регулирования в области оборота алкоголь-
ной продукции, а также улучшение системы противо-
действия контрафакту и фальсификату на рынке. 

С соответствующим предложением осенью высту-
пил глава Минпромторга Денис Мантуров. В ответ на 
это президент РФ Владимир Путин предложил прове-
сти эксперимент по маркировке слабоалкогольной 
продукции. Согласно положениям документа, в пере-
чень товаров, подлежащих маркировке, войдут также 
сидр, пуаре, медовуха и безалкогольное пиво.

Стоит отметить, когда предложение было озвучено, 
крупные пивоваренные компании России выступили 
против введения маркировки. По их словам, проблема 
с количеством фальсификата на рынке преувеличена 
– основная часть контрафакта приходится на разлив-
ную продукцию, которой не коснётся маркировка. А 
вот на деятельности добросовестных производителей 
она скажется негативно – маркировка приведёт к су-
щественному росту затрат, замедлит скорость линий 
поставки и станет «вторым акцизом», из-за чего цены 
на пиво вырастут.

По словам специалистов, чем раньше участники 
эксперимента включатся в процесс, тем спокойнее 
пройдёт переход. 

«Сейчас уже более 40 компаний подали заявки на 
включение в рабочую группу эксперимента – это по-
зволяет им участвовать в выработке решений. Сред-
няя длительность подготовки – от 4 до 9 месяцев. Это 
означает, что выпуск маркированной продукции при-
дется на холодный сезон, начиная с сентября 2021 го-
да», – рассказал глава управления подакцизных то-
варных групп Центра развития перспективных техно-
логий (ЦРПТ) Ян Витров. 

Стоит отметить, что именно ЦРПТ станет операто-
ром маркировки алкогольной продукции.

Обеспечивать соблюдение эксперимента и сле-
дить за выполнением положений будет множество 
госструктур: Минпромторг, Минфин, Минцифры, ФНС, 
ФТС, Росалкогольрегулирование, Роспотребнадзор, 
Росаккредитация и ФСБ. Кроме того, Минпромторг и 
Минфин должны разработать и утвердить рекомен-
дации и график проведения эксперимента до 30 ию-
ня текущего года.

Àðòóð ÌÓÐÀÂÜÅÂ

Смартфоны в помощь:Смартфоны в помощь:
в Приморье стартует проектв Приморье стартует проект

по анализу турпотоковпо анализу турпотоков
 Планировать развитие туристического 

потенциала в Приморье власти намерены 
на основе цифровых данных. Соглашение 
с МТС подписала директор Туристско-
информационного центра Приморья
Ольга Гуревич.

Право на жалобу:Право на жалобу:
как правильно оформить как правильно оформить 
обращение к прокуроруобращение к прокурору

Главная цель договора – реализация совместных 
проектов по цифровизации туристической инфраструк-
туры региона с использованием геоаналитики и боль-
ших данных компании. Это позволит анализировать и 
улучшать сценарии туристических процессов: отсле-
живать миграцию туристов, прогнозировать достаточ-
ность гостиниц, точек питания и объектов туристской 
навигации, оценивать и грамотно развивать туристи-
ческий потенциал Приморья.

Речь идет о разработке мобильных приложений для 
туристов, размещении QR-кодов на достопримечатель-
ностях, создании интерактивных путеводителей и вир-
туальных гидов. Это послужит основой для дальней-
шего развития туристической инфраструктуры: увели-
чения транспортной доступности популярных у тури-
стов мест, строительства новых объектов для туристов 
и разработки актуальных маршрутов. Использование 
больших данных также позволит более четко плани-
ровать массовые мероприятия – от принятия решений 
о перекрытии улиц до обеспечения мер безопасности.

Директор регионального Туристско-информацион-
ного центра подчеркнула, что новый совместный про-
ект с МТС – еще один шаг на пути развития туристиче-
ского потенциала Приморья.

«Основная задача нашей организации – разработка 
востребованных маршрутов и создание комфортной 
информационной среды для гостей Приморья. Согла-
шение с МТС позволит нам более активно развивать 
сотрудничество по инновационным проектам в обла-
сти туризма, а также масштабировать их на весь край, 
чтобы сделать регион более интересным и комфорт-
ным для туризма. Благодаря этому Приморье станет 
еще на один шаг ближе к своим гостям», – обозначила 
Ольга Гуревич.

Íà ìàòåðèàëàõ ïðåññ-ñëóæáû ÏÏÊ
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 15 марта в Приморье 
начнет работу акселератор 
(интенсивная поддерживающая 
образовательная программа) для 
социальных предпринимателей 
«Бизнес от сердца». В нем могут 
принять участие представители 
социального бизнеса, уже 
получившие необходимый 
статус. Акселератор не только 
позволит «прокачать» проект, 
но и даст возможность получить 
грант в размере до 500 тысяч 
рублей. 

ÏÎËÓ×È ÇÍÀÍÈß.
È ÌÀÒÅÐÈÀËÜÍÓÞ 
ÏÎÌÎÙÜ

Как отметили в пресс-службе Центра 
инноваций социальной сферы (подраз-
деление центра «Мой бизнес»), это бу-
дет уже третья программа помощи со-
циальному предпринимательству.

В 2019 и 2020 году акселератор на-
зывался «Социальные инновации», уча-
стие в нем приняли более 40 человек за 
два года. Образовательная программа 
была рассчитана на месяц, занятия ве-
ли приглашенные специалисты из Мо-
сквы. Итогом программы была разра-
ботка собственного проекта социаль-
ного предпринимательства. 

В 2021 все немного иначе. Те участ-
ники, которые пройдут обучение, бу-
дут иметь возможность претендовать 
на субсидию до 500 тысяч рублей. 
Средства гранта имеют целевое на-
значение и могут быть направлены на 
аренду или ремонт нежилого помеще-
ния, а также мебели, техники, присо-
единение к объектам инженерной ин-
фраструктуры и оплату коммунальных 
платежей. Сферы использования могут 
быть расширены.

Руководитель центра инноваций 
Ольга Кудинова отметила, что в этом го-
ду курс на 70% состоит из практических 
занятий. Из 110 часов практическим за-
нятиям отведено 75, теории – 35.

“Мы пригласили девять опытных 
тренеров-практиков, которые помогли 
многим социальным предпринимате-
лям вывести свое доброе дело на но-
вый уровень и увеличить доход. Для нас 
важно, чтобы тренер умел направлять 
своего подопечного, но не решал про-
блемы за него. Участнику акселератора 
даются все инструменты для развития, 
но внедрять изменения в свой бизнес 
должен он сам”, – рассказала Ольга Ку-
динова.

Обучающий курс – это месяц интен-
сива. За это время пройдет четыре оч-
ных встречи и часть занятий в онлайн 
формате. Куратором акселератора будет 
сертифицированный тренер по соци-
альному предпринимательству, член ко-
миссии конкурса «Лучший социальный 
проект года» Александр Беляев.

“Программа стартует 15 марта, сей-
час идет набор участников. Стать ими 
могут социальные предприятия, всту-
пившие в реестр. Заявка подается на 
сайте, с потенциальным участником 
связывается наш специалист, в процес-
се общения выясняются детали, специ-
алисты помогают подготовить пакет до-
кументов”, – пояснила Ксения Курдюко-
ва, пресс-секретарь Центра.

На участие в первом акселераторе 
«Бизнес от сердца» уже набрано 50 че-
ловек. Но приём заявок продолжается, 
потому что после первого этапа стар-
тует второй и третий. Всего в образо-
вательной программе смогут принять 
участие до 150 социальных предпри-
нимателей.

Не корысти радиНе корысти ради
Как в Приморье Как в Приморье 
развивается развивается 
социальное социальное 
предпринимательствопредпринимательство

“К завершению курса предпринима-
тели должны будут защитить свой биз-
нес-проект перед комиссией. Это даст 
возможность стать ближе на одну сту-
пень к получению гранта», – уточнила 
Ольга Кудинова.

ÏÎÄÄÅÐÆÈ 
ÎÒÂÅÒÑÒÂÅÍÍÛÕ 

Заметим, что в Приморском крае 
разработан целый ряд мер поддержки 
для социальных предпринимателей. А 
в нынешнем году их стало еще больше. 
Теперь официальный статус «социаль-
ного предприятия» позволит бизнесу 
снизить налоговую нагрузку до 1% по 
упрощенной системе налогообложения, 
получить займ под 1,5% и претендовать 
на грант на развитие бизнеса до 500 000 
рублей, а также весь спектр бесплатных 
услуг от центра «Мой бизнес».

“Мы точно знаем, что в Приморье 
много социальных проектов, которые 
достойны внимания и развития. Это и 
такси для инвалидов, и частные детские 
сады, и развивающие центры, творче-
ские мастерские, дома отдыха для по-
жилых людей, проекты в области про-
свещения и другие”, – подчеркнула ру-
ководитель Центра инноваций социаль-
ной сферы (подразделение центра «Мой 
бизнес») Ольга Кудинова.

ÁÈÇÍÅÑ ËÅÃÊÈÌ
ÍÅ ÁÛÂÀÅÒ, ÍÎ…

Одним из успешных примеров соци-
ального предпринимательства (правда, 
пока без соответствующего статуса) в 
Приморье является семейное предпри-
ятие Алексея и Елены Бутузовых «Ложка 
плюс». Расположенное в Партизанске, 
оно поставляет уникальную продукцию 
и по России, и зарубежным партнерам. 

А выпускает «Ложка плюс» одноразо-
вую деревянную посуду. Абсолютно эко-
логичную. Гипоаллергенную. 

“У Алексея, моего мужа, высшее лес-
ное образование и работал он всегда в 
этой области. И всегда его душа болела, 
что мы просто пилим лес. Да и вечно на 
слуху страшилки про черных лесорубов, 
тоже обидно, что про наше занятие так 

говорят. Словом, ему хотелось сделать 
что-то полезное. Мы многое пробовали, 
одними из первых начали строить дома 
из оцилиндрованного бруса по всему 
краю. У нас очередь стояла из клиен-
тов. И вот – одноразовая посуда из де-
рева. Идея родилась в Гонконге, там мы 
увидели впервые не просто деревянную 
палочку, как для мороженого, а однора-
зовую ложечку из дерева. Алексей сра-
зу загорелся! Ведь в России деревянная 
посуда испокон веков была!”, – говорит 
Елена Бутузова.

По словам Елены, сейчас у них на 
предприятии полный производственный 
цикл: от бревна до готового изделия. 

Недавно заказали новую линию, что-
бы удешевить производство тарелок, 
которые выпускают только они. 

“Ничто в России сразу не может стать 
успешным, мы три года развиваемся, да-
же больше трех лет. Честно говоря, в на-
чале даже руки опускались. Сейчас все 
уже более стабильно. Но было непро-
сто”, – говорит Елена.

Предприниматель вспоминает, как 
они предлагали свою продукцию во всех 
владивостокских точках общепита, как 
искали покупателей по стране… Под-
держивали семейное производство да-
леко не все. Но постепенно появились 
стабильные заказчики, «Ложка плюс» 
стала официальным партнером ВЭФ.

А главное – семейное предприятие 
Бутузовых стало действительно соци-
альным, оно играет важную роль в жиз-
ни Партизанска.

“У нас в компании две трети женщи-
ны, треть мужчины. Женские руки нам 
нужны: продукцию перебираем вруч-
ную и только женские руки чувствуют 
шероховатости. Коллектив у нас сло-
жившийся, многие работают с момен-
та основания, мы с ними прошли все 
трудности, вместе, к примеру, ремон-
тировали помещение, в котором нахо-

дится наша фабрика. Раньше, при со-
ветской власти, там был консервный 
завод, здание старое. Мы его выкупи-
ли, а оно более 20 лет стояло без ото-
пления, разрушалось. Мы его отре-
монтировали, достроили новые цеха.”, 
– рассказывает Елена.

О социальной составляющей вла-
дельцы бизнеса помнят постоянно. Ког-
да началась эпидемия коронавируса, за-
крывались на неделю, но практически 
сразу руководство города попросило 
возобновить работу. Но со строгим со-
блюдением всех мер безопасности. 

“ Партизанск – это шахты, которые 
давно уже заброшены. Работы в городе 
мало, и если мужчины еще могут устро-
иться, то женщинам гораздо сложнее. А 
у нас, я говорила, женский коллектив. 
Мы зарплату не задерживаем, аванс, все 
выплаты строго день в день. И пусть у 
нас не самые большие зарплаты, но лю-
ди за работу в нашем предприятии дер-
жатся. У нас своя пилорама, мы дровами 
помогаем работникам, кто живет в сво-
их домах (а таких очень много), другую 

помощь оказываем. Люди очень это це-
нят. Поддерживают нас власти Парти-
занска, глава края Олег Кожемяко всег-
да в наши дела вникает. Он много раз 
бывал у нас, видел и наше оборудова-
ние, и продукцию нашу знает, и всегда 
интересуется, как у нас дела, чем по-
мочь”, – отмечает Елена Бутузова. 

По словам предпринимателя, в соци-
альных программах, предусмотренных 
на территории Приморья, они не раз 
принимали участие. 

“Стараемся не упускать шансов по-
лучить помощь от государства – в том 
числе принимать участие в обучающих 
программах, ведь это шанс на самораз-
витие”, – говорит Елена.

«Ложка плюс» – предприятие не-
большое, но это тот самый случай, ког-
да мал золотник да дорог…

“Когда после ледяного дождя во Вла-
дивостоке люди без света, без горячей 
еды сидели, мы вышли на Олега Нико-
лаевича и спросили, чем можем помочь. 
Он удивился, мы ведь не крупный биз-
нес. А мы посуду выделили для полевых 
кухонь, кстати, доставить ее во Влади-
восток помогла администрация Парти-
занска, микроавтобус предоставила”, – 
вспоминает Елена Бутузова.

Сегодня «Ложка плюс» – в букваль-
ном смысле семейное предприятие. В 
бизнесе активное участие принимает 
и сын, если Алексей и Елена на бизнес-
встречах. 

“А дочке у нас 14 лет, она все лето на 
фабрике проводит, перебирает продук-
цию. И мама моя помогает. Какой бы со-
вет я дала тем, кто хочет начать семей-
ный бизнес? Не опускайте руки, приго-
товьтесь к тому, что просто не будет, но 
будет интересно. Терпения вам и любви, 
это главное. Будете верить в себя – все 
получится”, – говорит Елена Бутузова.

Ëþáîâü ÁÅÐ×ÀÍÑÊÀß

Фото предоставлено компанией «Ложка плюс»
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 Вместо ста тысяч заплатить 
всего полторы – из-за ошибки 
системы на сайте одного из 
магазинов цифровой техники 
владивостокцы смогли 
приобрести дорогие ноутбуки 
по символической цене. Однако 
сейчас компания отказывается 
выдать покупки, предлагая 
промокод на покупку другого 
товара. 

Сбой в работе сайта всероссийской 
сети цифровых магазинов позволил 
двоим жителям Владивостока приобре-
сти дорогостоящие ноутбуки по смеш-
ной цене. Так, модель, которая стоит 
49,5 тысяч рублей, можно было купить 
за 680 рублей.

«Мне написал мой друг, просил про-
верить, реально ли такие цены? Я по-
смотрел и удивился. Стал заказывать, 
без фанатизма. Оформил два ноутбу-
ка. Скинул друзьям ссылки. Но они уже 
не успели заказать: буквально через 15 
минут товаров не было в наличии, а це-

ны были все те же. В итоге сегодня мне 
и моим друзьям позвонили из магазина и 
сообщили, что товаров нет в наличии 
и это был сбой. Взамен моих ноутбуков 
пытались выдать какой-то промокод 
со скидкой на покупку другого товара, 
но я отказался», – рассказал Виктор Ве-
дров.

Во время сбоя он смог приобрести 
два ноутбука: Acer и HP Omen. Один из 
них стоил всего 520 рублей, а другой 
1590. Общая сумма покупки состави-
ла 2110 рублей. Виктор Ведров даже 
оплатил заказ, и сайт прислал ему чек 
на товар.

«Моя позиция сейчас – обратиться 
в Роспотребнадзор с жалобой, так как 
я хочу получить свой товар, который 
заказал и оплатил. Мне не нужно воз-
вращать деньги и предлагать промо-
код. По закону – я прав», – подчеркнул 
Виктор Ведров.

Как сообщает Роспотребнадзор При-
морского края, продавец должен про-
дать товар по той цене, которая указа-
на на ценнике.

«Пункт 1 статьи 10 закона «О защи-
те прав потребителей» гласит: «из-
готовитель (исполнитель, продавец) 
обязан своевременно предоставить по-
требителю необходимую и достовер-
ную информацию о товарах (работах, 
услугах), обеспечивающую возможность 
их правильного выбора». Пункт 2 той же 
статьи дополняет, что цена товара в 
рублях является неотъемлемой частью 
этой информации. В Гражданском кодек-
се РФ есть такое понятие как оферта, 
т.е. задокументированное предложе-
ние. В магазинах ценник является имен-
но публичной офертой, и продавец обя-
зан продать вам товар именно по той 
цене, которая в этой оферте указана», 
– рассказали в ведомстве.

Ìàðèÿ ÏØÅÍÈ×ÍÀß-ÊÓÖÅÍÊÎ

Ошибка на миллионОшибка на миллион Лучшего метателя топоров определят Лучшего метателя топоров определят 
в Приморском краев Приморском крае

 В Приморье впервые пройдут 
соревнования по метанию 
топора. Мероприятие 
станет частью культурно-
спортивного фестиваля «Ва: 
кчай ни». Об этом сообщают 
в национальном парке «Бикин». 

Название «Ва: кчай ни» переводится 
с удэгейского языка как «охотник». Фе-
стиваль планируется провести 13 мар-
та в парке «Бикин», находящемся в се-
ле Красный Яр Пожарского района При-
морья. «Ва: кчай ни» будет приурочен к 
окончанию охотничьего сезона у корен-
ных народов региона.

Основой программы станут сорев-
нования по различным спортивным 
дисциплинам – стрельба из лука и пнев-
матического оружия, метании тынзя-
на на хорей (набрасывание аркана на 
шест) и, впервые, метание топора. Все 
желающие смогут принять участие в 
групповой ходьбе на лыжах.

Кроме спортивных соревнований, в 
программе праздника запланировано 

и знакомство с культурой удэгейцев – 
песни, танцы, приготовление и употре-
бление блюд национальной кухни, про-
дажа сувениров. Посетители всех воз-
растов смогут поучаствовать в шахмат-
ном турнире.

«Прошлой весной в село Красный Яр 
прибыли гости из Владивостока, Уссу-
рийска, Большого Камня, Лучегорска, 
Хабаровска, а также близлежащих сел 
Ясеневый и Соболиный, всего более 150 
человек», – делятся подробностями в 
нацпарке «Бикин».

Директор «Бикина»  Алексей Ку-
дрявцев заявил, что сохранение само-
бытности коренных народов – это од-
на из основных задач подконтрольного 
ему национального парка.

«Мы стимулируем развитие нацио-
нальных промыслов и ремесел, вспоми-
наем обычаи, работаем с молодежью, де-
лаем все, чтобы сохранить самобытность 
села Красный Яр, места компактного про-
живания коренных малочисленных наро-
дов Приморья», – рассказал Кудрявцев.

Ýëüâèðà ÃÀÆÀ

Двое жителей Владивостока Двое жителей Владивостока 
смогли приобрестисмогли приобрести
дорогие ноутбуки за дорогие ноутбуки за 
полторы тысячи рублейполторы тысячи рублей
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 С инициативой учредить День 
здорового образа жизни (ЗОЖ) 
выступил член Общественной 
палаты, руководитель проекта 
«Трезвая Россия» Султан 
Хамзаев. Для праздника 
предлагается выделить 7 апреля. 
В своем обращении на имя 
главы Минздрава общественный 
деятель ссылается на слова 
президента. Инициатор 
отмечает, что глава страны 
Владимир Путин неоднократно 
говорил о задаче формирования 
ЗОЖ у граждан. 

«Золотой Рог» пообщался с предпри-
нимательским и экспертным сообще-
ством Приморья, чтобы выяснить, ну-
жен ли новый праздничный день стране 
и какие последствия несет экономике 
обилие выходных в календаре.

«ÏÐÎÑÒÎ ÎÄÈÍ 
ÂÛÕÎÄÍÎÉ»

По мнению индивидуального пред-
принимателя Антона Тарасова, иници-
атива ввести новый праздничный день 
– хорошая, так как она поможет попу-
ляризации здорового образа жизни и 
не скажется на бизнесе отрицательно. 
Напротив, некоторые предпринимате-
ли могут получить выгоду от выходного.

«Тут всё зависит от направления биз-
неса. Если он связан со здоровьем, с 
какими-то тренингами, фитнес-товарами 
– это на руку предпринимателям, потому 
что в праздник могут быть тематические 
мероприятия, лавки здоровья, с помо-
щью которых можно реализовать свой 
товар и повысить его узнаваемость. А 
если бизнес, как у меня – установка си-
стем безопасности, – то в глобальном 
плане новый праздник на предприятии 
не скажется вообще. Просто один вы-
ходной», – рассказал Тарасов.

По словам предпринимателя, новый 
праздник поможет убедить большее ко-
личество людей в необходимости здо-
рового образа жизни. 

«Если это станет традицией, как стал 
у нас День тигра, где можно будет бес-
платно поучаствовать в оздоровитель-
ных и спортивных мероприятиях, про-
верить своё здоровье, и всё это будет 
сделано комплексно и по уму – это бу-
дет круто, я только «за» », – заявил Ан-
тон Тарасов.

Предприниматель отметил, что мож-
но сократить количество новогодних 
выходных дней, но компенсация потери 
новым выходным не сильно повлияет на 
деловую среду. 

ÏÐÅÄÂÛÁÎÐÍÛÉ ÏÈÀÐ

По словам предпринимателя Андрея 
Пушкарёва, в России достаточно празд-
ников, которые создают существенную 
нагрузку на бизнес. Введение нового 
выходного дня добавит проблем в де-
ловую среду.

«Выходных и праздничных дней в на-
шей стране достаточно много. А учиты-
вая текущую экономическую ситуацию, 
я бы сказал, слишком много. Особенно 
шокируют затяжные новогодние, май-
ские праздники. С точки зрения бизне-
са эти выходные иногда носят катастро-
фический характер – все деловые связи 
прекращаются: торговля, сделки и так 
далее», – говорит эксперт. 

По словам Андрея Пушкарева, боль-
шое количество праздников создает 
пробелы в выстраивании коммуника-
ций и лишает российский бюджет по-
ступлений от налогов. 

«Так легко политики разбрасываются 

Я календарь переверну Я календарь переверну 
– и снова...– и снова...

Бизнес-сообщество Приморья не готово Бизнес-сообщество Приморья не готово 
одобрить введение в стране очередного одобрить введение в стране очередного 

выходного праздничного днявыходного праздничного дня

праздниками, чтобы заработать поли-
тические очки. У праздников, конечно, 
красивые названия, но нужно считать в 
совокупности, поэтому любой праздник 
– огромная брешь. Мы не против, чтобы 
люди отдыхали, отмечали праздники, но 
это должно быть в разумных пределах», 
– заявил бизнесмен. 

По его словам, Днём здорового об-
раза жизни можно сделать один из май-
ских праздников – это позволит разно-
образить праздничную программу и не 
нагружать дополнительно экономику. 

Но если выходным сделают 7 апре-
ля, власти, по мнению предпринимате-
ля, должны озаботиться и поддержкой 
бизнеса на праздничный период. То же 
касается и других дат.

«Если политики устанавливают эти 
праздники, им нужно подумать и о по-
слаблениях для бизнеса. Если устроили 
10 дней праздников в январе, то будь-
те добры – снизьте в этот месяц соци-
альные налоги или отмените платежи 
в бюджет на этот период, например. Я 
понимаю, что это мечты, но это было 
бы правильно. Бесконечные праздники 
в нынешней экономической ситуации 
заставляют бизнес сокращать сотруд-
ников, зарплаты, искать малопривле-
кательные схемы работы, а в условиях 
пандемийных ограничений многие во-
обще вынуждены отправлять работни-
ков в отпуск за свой счет», – заключил 
Пушкарёв. 

Предприниматель отмечает,  что 
подобные «новшества» в виде новых 
праздников могут быть пиар-ходом пе-
ред грядущими выборами в Госдуму. 

À ×ÒÎ ÑÊÀÆÓÒ 
ÝÊÎÍÎÌÈÑÒÛ

С мнением Пушкарёва о том, что но-
вый выходной – это жест «доброй воли» 
перед выборами, согласен и независи-
мый приморский экономист Александр 
Киктенко. 

«Что касается «нужности» ещё одно-
го выходного... Лично я не вижу в нём 
необходимости. В нашей истории и со-
временной жизни есть много гораздо 
более достойных выходного дат и пово-
дов. Мне кажется, что данное предложе-

ние носит исключительно популистский 
характер», – отметил Киктенко.

Однако в остальном, по словам спе-
циалиста, новый выходной не нанесёт 
большого ущерба экономике и работе 
предприятий. И даже длинные праздни-
ки не наносят критического урона биз-
нес-сектору.

«С точки зрения чисто экономиче-
ской, конечно, ещё один «нерабочий» 
день должен сказаться на общих пока-
зателях, но на деле это вряд ли будет за-
метно в ВВП страны. Бизнес-процессы 
на предприятиях непрерывного цикла 
настроены так, что на них не влияют да-
же длинные новогодние выходные, а не-
которым малым предприятиям, заточен-
ным на сферу обслуживания, этот вы-
ходной даже поможет. Люди пойдут не 
на работу, а в кафе, кино, магазин. Мно-
гое будет зависеть от того, как именно 
будет организован праздник. Будут ли 
проводиться массовые мероприятия? 
В любом случае, если ещё один выход-
ной и повлияет на экономику страны, то 
крайне незначительно. К тому же никто 
не запрещает скорректировать «ново-
годние каникулы» в угоду нового празд-
ника», – отметил эксперт.

По словам экономиста, праздничный 
день мог бы повлиять на бюджетные уч-
реждения, но и те давно научились кор-
ректировать свою работу.

«Даже строительство не останавли-
вается на выходных. Конечно, это не-
сёт дополнительные неудобства в части 
организации производственных про-
цессов, но не более того. На празднич-
ные дни ориентируются исключительно 
бюджетные организации. Праздничный 
день может повлиять на плановые го-
спитализации в медицине, но и они кор-
ректируются без особого ущерба», – за-
ключил Александр Киктенко.

ÍÅ ÂÐÅÌß ÎÒÄÛÕÀÒÜ

Но большинство из опрошенных «Зо-
лотым Рогом» предпринимателей уве-
рено: сейчас лишний выходной стране 
не нужен.

Так, Алишер Аббасов, генеральный 
директор СК «Система» говорит, что 
бизнес зачастую сам решает, в какие 
дни и сколько работать. 

«Однако проблема в том, что такие 
праздники работу как раз и тормозят, в 
том плане, что закрытие банков затруд-
няет финансовые процессы. Поэтому, я, 
безусловно, против еще одного ненуж-
ного стране выходного».

Дмитрий Кантемиров, индивидуаль-
ный предприниматель, также не разде-
ляет радости от такого предложения: 
«Можно выделить две категории трудя-
щихся граждан: те, кто получает основ-
ную зарплату, вне зависимости от коли-
чества рабочих дней и те, чей доход за-
висит напрямую от рабочего времени 
– своего, либо привлеченных сотруд-
ников. Первые, в большинстве, всегда 
будут рады дополнительному выходно-
му дню, без какой-либо привязки к его 
идеологическому содержимому. А вто-
рые – ровно наоборот. У меня чувство 
всеобщего праздника возникает лишь 
на 9 Мая и Новый год, остальные ново-
явленные праздники воспринимаю как 
обычные выходные дни».

Как считает Алексей Дешпет, руко-
водитель промышленного комитета 
Приморского регионального отделе-
ния «Деловой России», финансовый ди-
ректор ООО «Примполимер», бизнесу 
все равно – рабочий это день, или вы-
ходной. «Предприниматели оперируют 
понятиями «выгодно» и «не выгодно» . 
Если выгодно работать в праздничный 
день – значит, будут работать, незави-
симо от цвета этого дня в календаре и 
даже санитарно-эпидемических пред-
писаний. Что касается предложенной 
инициативы «день ЗОЖ» – интересно, 
почему здоровому образу  жизни выде-
ляется один день в году?  Здоровый об-
раз жизни либо есть, либо нет», – уве-
рен Алексей Дешпет и добавляет, что 
нерабочим днем проблема недостатка 
доходов большей части населения на 
ведение ЗОЖ не решится.

Юрий Краев, генеральный дирек-
тор компании АТР24, уверен: после ми-
нувшего тяжелого 2020 года – не время 
отдыхать. «Работать нужно. И так пол-
но бессмысленных праздников. Хвата-
ет таких независящих от нас факторов, 
как непогода, когда приходится «отды-
хать» вынужденно, не по своей воле. А в 
майские праздники вообще «положено» 
картошку сажать – вот тебе и здоровый 
образ жизни на свежем воздухе», – счи-
тает Юрий Караев. 

Игорь Бак ланов,  учредитель ГК 
«Юниверсал групп», был в этом вопро-
се еще категоричнее: «День ЗОЖ? Бред 
полный. Зачем отменять работу? Тру-
дотерапия – это и есть здоровый образ 
жизни. А ЗОЖ государство должно при-
вивать населению не организацией бес-
смысленных праздников, которые явля-
ются, по сути, очередным поводом вы-
пить, а конкретной целевой програм-
мой: популяризация его посредством 
СМИ, обучающие программы родите-
лей, создание благоприятных условий 
и инфраструктуры для занятия спортом 
и активным отдыхом. Например, во Вла-
дивостоке нет ни пешеходных, ни вело-
сипедных, ни лыжных трасс, где люди 
могли бы как раз активно отдыхать, а 
не бухать, пользуясь выходным днем!» 

Таким образом, большинство опро-
шенных газетой представителей биз-
нес-сообщества региона не одобряют 
различные инициативы по включению в 
календарь еще одного выходного, чему 
бы он ни был посвящен. По их мнению, 
длинные праздники действительно вли-
яют на деловую среду, а при введении 
новых выходных властям необходимо 
учитывать мнение бизнеса, чтобы кор-
ректировать и вносить изменения без 
шокирующих последствий. Инструмен-
ты для этого, по словам экспертов, дав-
но существуют.

Àðòóð ÌÓÐÀÂÜÅÂ, Ìàðèÿ ÏÓØÊÀÐÅÂÀ.
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 Сортировка мусора – тренд 
современной жизни и один 
из целевых показателей 
«мусорной» реформы, 
начавшейся в Приморье. 
Основная её цель – увеличение 
доли перерабатываемого 
мусора до 60% к 2024 году. Под 
контролем Приморского 
экологического оператора в 
регионе постепенно вводится 
раздельный сбор отходов и 
дуальная система сбора мусора. 
Этот метод подразумевает 
разделение отходов на два 
потока: неперерабатываемые 
отходы, идущие на 
сортировку и захоронение, и 
перерабатываемые, которые 
отправляются на досортировку, 
переработку и создание новых 
товаров.

Не на помойке 
себя нашлисебя нашли

даря которой люди будут все отходы со-
ртировать и понимать, что бумага сюда, 
стекло сюда, а батарейки я в ведро не 
кину, батарейки надо вот тут положить 
и искать специальный контейнер. И кон-
тейнеров стало больше».

ÊÓÄÀ ÍÅÑÒÈ È ÊÒÎ 
ÇÀÁÅÐÅÒ?

Во Владивостоке, на Бородинской 
30б, работает постоянный пункт при-
ема вторсырья. Сюда можно принести 
пластиковые флаконы от бытовой хи-
мии, крышки от бутылок, макулатуру, 
батарейки, лекарства, косметику, све-
тодиодные и люминесцентные лампы, 
технику и провода. А также деревянные 
спички, зубочистки, шпажки, палочки 
от мороженого или еды, катушки от ни-
ток, зубные щётки без щетинок, струж-
ку из точилок и сточенные карандаши, 
натуральные пробки, бумажные втулки 
от салфеток, любые верёвки и нитки из 
натуральных материалов. 

Но вот сдать пластиковые и стеклян-
ные бутылки, алюминиевые и жестяные 
банки, а также бумажные яичные лотки 
здесь уже нельзя. Для сбора таких отхо-
дов во Владивостоке ставят оранжевые 
сетки от Приморского экологического 
оператора. 

С начала 2021 года в крупных муни-
ципалитетах и районах Приморья эко-
логический оператор установил более 
тысячи мусорных контейнеров, в том 
числе для раздельного сбора отходов. 
До конца года в крае должно появить-
ся еще около 1,5 тысяч новых урн. Сей-
час они есть в Октябрьском, Красноар-
мейском, Михайловском, Хасанском, Хо-
рольском, Спасском районах и округах, 
во Владивостоке, Дальнегорске, Даль-
нереченске и Партизанске.

«Всего поставили 980 обычных кон-
тейнеров и 53 для раздельного сбора 
отходов», – уточнили специалисты кра-
евого предприятия «Приморский эколо-
гический оператор».

Как отмечает заместитель председа-
теля Правительства Приморского края 
Елена Пархоменко, процесс обновле-
ния и установки мусорных контейнеров 

проходит благодаря реализации про-
граммы, которая дала старт в крае еще 
в 2020 году. 

«Это не просто обновление, но и 
установка емкостей там, где их никогда 
не было, особенно в отдаленных насе-
ленных пунктах. Мы не просто ставим 
контейнеры, но и оборудуем под них 
площадки, на что из бюджета Примо-
рья направлено почти 200 миллионов 
рублей. Параллельно закупаем и мусо-
роуборочную технику», – обозначила 
Елена Пархоменко.

Напомним, что первыми в конце 2020 
года разделять отходы начали три при-
морских муниципалитета – Владивосток, 
Артём и Надеждинский район. В ноябре 
там было установлено 170 контейнеров 
для раздельного сбора мусора.

ÌÛ Â ÎÒÂÅÒÅ ÇÀ ÒÅÕ, 
ÊÎÃÎ ÏÐÈÓ×ÈËÈ

Несмотря на то, что количество про-
водимых мероприятий, направленных 
на популяризацию раздельного сбора 
мусора растет, людей, сортирующих от-
ходы по-прежнему не так много. 

Например, на самую первую акцию 
по приёму вторсырья от «РазДельного 
сбора», которая состоялась во Влади-
востоке в мае 2018 года, пришло всего 
52 человека. Сейчас на каждой акции 
насчитывают около 700-800 сознатель-

ных жителей столицы Дальнего Востока.
Чтобы раздельный сбор отходов 

стал постепенно внедряться в быт при-
морцев, власти и социально ответ-

ственный бизнес сделали упор на 
молодое поколение. 

Так, во всероссийском дет-
ском центре «Океан» участ-

ников смен приучали со-
бирать пластиковую тару 
в специальный аппарат 
в виде бутылки – пандо-
мат. Чтобы отправить на 
переработку пустую ем-
кость из-под воды или 
другого напитка, необ-
ходимо просканиро-
вать штрих-код и опу-
стить в открывшееся 

отверстие смятую бу-
тылку. Воспитанникам 

ВДЦ «Океан» такой спо-
соб сбора мусора понра-

вился, и они быстро научи-
лись сортировать мусор.

Сейчас к работе с пан-
доматами приучают студен-
тов ВГУЭС. В спорткомплек-
се «Чемпион» эти аппараты 
были установлены специ-
ально для пластиковой та-
ры. Ее будут собирать, а в 
дальнейшем отдавать на пе-

реработку. Такой способ сбо-
ра мусора поможет приобщить 

молодежь к осознанному обраще-
нию с отходами.

«Я очень рада, что этот проект поя-
вился в нашем регионе. Во-первых, он со-
циально значимый. Во-вторых, это очень 
важно и для экономики. И, в-третьих, это 
культура. Замечательно, что проект стар-
товал именно с нашего вуза. У нас обуча-
ется около 5 тысяч студентов в дневной 
форме, которые, впитав экологические 
идеи здесь, будут распространять их в 
своих семьях и в обществе», – расска-
зала ректор ВГУЭС Татьяна Терентьева.

К концу февраля первый пандомат 
появится в одном из магазинов попу-
лярной сети супермаркетов. 

Собирать, вывозить и передавать на 
переработку пластик будет КГУП «При-
морский экологический оператор», ко-
торый обзавелся специальной техни-
кой. Она хороша тем, что может не сме-
шивать бытовые отходы с собранным 
отдельно пластиком. Такими свойства-
ми обладают два МАЗа с ярким и запо-
минающимся логотипом по бокам. В 
ближайшем будущем их количество бу-
дет увеличено в разы.

Как заявляют специалисты, которые 
работают в направлении раздельного 
сбора мусора, многие люди уже готовы 
сортировать отходы, но их останавлива-
ет отсутствие инфраструктуры для раз-
дельного сбора. И менно простота сбо-
ра и гарантия, что собранный по раз-
ным фракциям мусор не будет смешан 
с остальным, поможет к 2024 году до-
стичь намеченных целей. 

Ìàðèÿ ÊÓÖÅÍÊÎ-ÏØÅÍÈ×ÍÀß 

Как на данный момент обстоят дела 
с раздельным сбором мусора, что уже 
было сделано для этого в Приморье, и 
к чему регион стремится – разбирался 
«Золотой Рог».

ÌÓÑÎÐÈÌ ÊÓËÜÒÓÐÍÎ!

В Приморье реализуется нацпроект 
«Экология», который создан для при-
учения граждан к раздельному сбору 
отходов и увеличению доли перераба-
тываемого мусора. Предполагается, что 
к 2024 году отходов, направленных на 
утилизацию, будет всего 13%, а в обра-
ботку будет направляться до 60% от об-
щего числа. 

«Олег Кожемяко поставил задачу в 
течение этого года полностью внедрить 
раздельный сбор мусора во Владиво-
стоке. А к 2023 году он должен появить-
ся во всех городах и районах Приморья. 
Работа в данном направлении уже на-
чалась. Сейчас, например, составляет-
ся современный контейнерный парк», – 
заявляла ранее зампред правительства 
Приморского края Елена Пархоменко.

Параллельно в крае реализуется еще 
одна государственная программа – «Ох-
рана окружающей среды Приморско-
го края», рассчитанная на срок до 2027 
года. Ее цель – подготовить горожан к 
сознательному обращению с мусором. 

Примечательно, что программа уже 
дала первые положительные результа-
ты. По словам заместителя председате-
ля комитета по продовольственной по-
литике и природопользованию Николая 
Селюка, одним из достижений 2020 года 
стало уменьшение количества стихий-
ных свалок в Приморье.

«Раньше приезжаешь к населенному 
пункту – и где-нибудь да свалочки есть. 
Сейчас нет, сейчас как-то всё поцивиль-
нее стало. В целом эта история всегда 
будет тяжелой, но она нужная. Раздель-
ный сбор мусора необходим, его нужно 
вводить, формировать культуру, благо-
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Подписывайтесь 
на «Золотой Рог» 

в любое время дня и ночи!

Просто считайте код, 
а дальше – дело техники…
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690014, Российская Федерация, 
г. Владивосток, ул. Некрасовская 
д. 36 «Б» офис 606

690014, Российская Федерация, 
г. Владивосток, ул. Некрасовская 
д. 36 «Б» офис 606

 Ушедший 2020 год был отмечен 
многочисленными корректировками 
российского налогового 
законодательства. Пожалуй, с такой 
скоростью и в таких масштабах оно 
не изменялось уже давно.

Заместитель министра финансов РФ 
Алексей Сазанов связывает эти нововве-
дения с необходимостью противостоять по-
следствиям экономического спада. 

«Чтобы помочь экономике восстано-
виться и выйти на устойчивые темпы разви-
тия, были необходимы ресурсы. Это потре-
бовало мобилизации всех средств. Именно 
на эти цели в первую очередь были направ-
лены те меры по корректировке налогово-
го законодательства, которые мы предпри-
няли в прошлом году», – прокомментиро-
вал Алексей Сазанов.

Отметим наиболее заметные изменения 
в налоговой системе в материале газеты 
«Золотой Рог».

ÁÎÃÀÒÛÅ ÇÀÏËÀÒßÒ ÁÎËÜØÅ

О том, что плоской шкале налогообло-
жения пришел конец и ставка налога на до-
ходы физических лиц изменится, президент 
России Владимир Путин сообщил еще в про-
шлом году. С 1 января 2021 года с доходов 
физического лица, которые в течение года 
превысят 5 млн рублей, нужно будет запла-
тить НДФЛ 15%. При расчете налогооблагае-
мой базы будут суммироваться все источни-
ки дохода гражданина. Это касается не толь-
ко зарплат, но и доходов от дивидендов по 
акциям, от продажи акций, по банковским 
вкладам. Правда, есть некоторое послабле-
ние. До 2023 года, ввиду переходного пери-
ода, платить 15% нужно будет только с 5 млн 
рублей дохода в год (даже если доход пре-
вышает эти 5 млн); с остальных (мелких) ис-
точников – до 2023 года НДФЛ остается 13%. 

Ñ ÁÀÍÊÎÂÑÊÈÕ ÂÊËÀÄÎÂ 
ÂÎÇÜÌÓÒ ÍÀËÎÃ

Вклады россиян в банках теперь будут 
облагаться НДФЛ. Правда, речь идёт толь-
ко о доходах (процентах) полученных с тех 
вкладов, сумма которых превышает 1 млн 
рублей. Ранее проценты по рублевым вкла-
дам налогами не облагались. 

Есть простая формула расчета необла-
гаемой налогом базы: это произведение 1 
млн рублей и ключевой ставки Банка Рос-
сии, установленной на 1 января года, в ко-
тором физическое лицо получило проценты 
по вкладу. За всё, что превышает эту сумму, 
придётся отдать государству 13%. Налоговая 
сама рассчитает положенную сумму уплаты 
на основании данных из банковских счетов 
и уведомит вас о ней в личном кабинете на-
логоплательщика. Так что по данному налогу 
не придётся собирать никаких бумаг и пода-
вать налоговые декларации.

Закон распространяется на все счета и 
вклады в российских банках. Однако он не 
затронет вклады в рублях (остатки на сче-
тах), ставка по которым не превышала 1% 
весь период вклада.

Кроме того, налоговая ставка в отноше-
нии процентных доходов составляет 13% – 
как для налоговых резидентов РФ, так и для 
физических лиц, не являющихся налоговыми 
резидентами РФ.

При этом оплатить налог за 2021 год не-
обходимо до 01.12.2022 года на основе уве-
домления от налоговых органов. Физические 
лица оплачивают налог самостоятельно.

Еще раз напомним: на доходы, получен-
ные от вкладов до 2020 года, НДФЛ платить не 
нужно. Все изменения начинаются с 2021 года.

ÀÊÖÈÈ È ÎÁËÈÃÀÖÈÈ 
ÒÅÏÅÐÜ ÒÎÆÅ ÎÁËÀÃÀÞÒÑß 
ÏÐÎÃÐÅÑÑÈÂÍÛÌ ÍÀËÎÃÎÌ

В наступившем году изменен порядок 
налогообложения доходов по операциям 

Несите ваши денежкиНесите ваши денежки
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с ценными бумагами. Порядок, предусмо-
тренный статьей 214.1 Налогового кодекса 
РФ, с первого января 2021 года применяет-
ся к доходам, полученным в виде: 

– процентов (купона), которые получа-
ет гражданин по обращающимся облига-
циям российских организаций, номиниро-
ванным в рублях и эмитированным после 
1 января 2017 года;

– дисконта, который получает гражда-
нин при погашении таких облигаций;

– процентов по государственным каз-
начейским обязательствам, облигациям и 
другим государственным ценным бумагам 
бывшего СССР, государств – участников Со-
юзного государства и субъектов Россий-
ской Федерации.

Так, с купонов по любым облигациям 
нужно будет платить налог 13%. Если об-
щий доход (не только по инвестициям) за 
год больше 5 млн рублей, то с 5 млн берет-
ся 13%, а с суммы, которая превышает 5 
млн, – 15 %.

Напомним, что купонный доход по ОФЗ 
составлял до 2021 года 0%, теперь 13% – для 
резидентов РФ, 30% – для нерезидентов.

Налоги на купонный доход и доход от по-
гашения по корпоративным облигациям, вы-
пущенным после 1 января 2017 года, также 
претерпели изменения. С 1 января 2021 весь 
купон облагается налогом 13% (13% для ре-
зидентов РФ и 30% для нерезидентов), а так-
же с 1 января доход от погашения (дисконта) 
облагается налогом 13% (13% для резиден-
тов РФ и 30% для нерезидентов).

Отметим, что налог по корпоративным 
облигациям, выпущенным до 1 января 2017 
года, не изменился – 13% по купонам и до-
ходам от погашения.

ÏÐÎØËÈÑÜ È ÏÎ ÍÄÔË

Стоит сказать и об изменении форм 
НДФЛ. Так, за 2020 год нужно будет отчи-
тываться по новой форме. Теперь в 3-НДФЛ 
есть заявление о зачете (возврате) нало-
га и новое приложение для расчета аван-
совых платежей ИП. Вместе с тем, думает-
ся, что изменения настолько несуществен-
ны, что практически незаметны. Глобально 
правила заполнения декларации 3-НДФЛ 
остались прежними. Применяется данная 
форма с отчетности за 2020 год.

Другое дело – 6-НДФЛ и 2-НДФЛ. То, о 
чем так долго говорили бухгалтеры, свер-
шилось. На основании Пп. «а» п. 19 ст. 2 
Закона от 29.09.2019 № 325-ФЗ формы 
6-НДФЛ и 2-НДФЛ объединили. Впервые 
сдавать Сведения о доходах физического 
лица в составе Расчета 6-НДФЛ нужно бу-
дет с отчетности за 2021 год. 

ÂÅÐÍÓÒÜ ÍÀËÎÃÈ 
ÒÅÏÅÐÜ ÑÌÎÃÓÒ ÁÎËÜØÅ 
ÊÀÒÅÃÎÐÈÉ ÃÐÀÆÄÀÍ

Еще одно нововведение, касающееся 
НДФЛ, относится к социальному вычету. С 
1 января 2021 года перечень услуг, при по-
купке которых россиянин может получить 
социальный вычет, дополнили новыми по-
зициями. В перечне теперь есть такие ус-
луги, как медицинская эвакуация и палли-
ативная помощь.

Виды дорогостоящего лечения объеди-
нены в пункт медицинские услуги, оказан-
ные в рамках высокотехнологичной помо-
щи. Среди новых в перечне появились ус-
луги по ортопедическому лечению насе-
ления с врожденными и приобретенными 
дефектами зубов, услуги, оказываемые в 
рамках паллиативной медицинской помо-
щи, и услуги репродуктивной технологии.

ÏÎÑËÀÁËÅÍÈß
È ÑÒÈÌÓËÈÐÎÂÀÍÈÅ

В целом, говоря об изменениях в фи-
скальном ландшафте, замминистра Сазанов 
отметил, что налоговая политика в 2020 го-
ду имела сбалансированную структуру, не 
сводилась исключительно к повышению ста-
вок. «Да, с одной стороны, были отрасли, на 
которые мы увеличили фискальную нагруз-
ку. Но одновременно с этим мы снизили на-
логовую нагрузку на те отрасли, которые в 
долгосрочной перспективе будут создавать 
базу для развития экономики, станут ее дол-
госрочными драйверами – в первую очередь 
это касается IT-индустрии, малого и средне-
го бизнеса. Если после преодоления послед-
ствий пандемии появятся дополнительные 
доходы бюджета и будет потенциал для сни-
жения налоговой нагрузки, конечно, можно 
будет рассмотреть вопрос направления этих 
ресурсов обратно в экономику, в том числе 
через налоговое стимулирование», – пояс-
нил Заместитель министра финансов РФ.

О налоговом маневре в высокотехноло-
гичной отрасли (еще он получил название 
IT-маневр), в рамках которого предполага-
лось существенно снизить налог на при-
быль и страховые взносы для IT– компаний, 
впервые в июне 2020 года заговорил пре-
мьер-министр РФ Михаил Мишустин. Далее 
намерение провести IT-маневр в своем пу-
бличном выступлении 23 июня подтвердил 
Владимир Путин, указав, что предлагаемые 
ставки налога будут одними из самых низ-
ких в мире.

В итоге 31 июля 2020 года был принят 
Федеральный закон № 265-ФЗ «О внесении 
изменений в часть вторую Налогового ко-
декса Российской Федерации», которым бы-
ли внесены соответствующие изменения в 
режим налогообложения IT-компаний. Изме-
нения вступили в силу с 1 января 2021 года.

Теперь IT-компания «одарены» действи-
тельно беспрецедентными льготами. 

Так, для организаций, которые осущест-
вляют деятельность в области информаци-
онных технологий, с 1 января тарифы на 
страховые взносы снижены до 7,6%. Ранее 
тариф, как и у остальных компаний,  состав-
лял 14%. Льгота при этом распространяется 
на всех сотрудников, от уборщиц до гене-
рального директора. Распределение такое: 
на пенсионное страхование – 6 %, на меди-
цинское страхование – 0,1 %, на социальное 
страхование на случай нетрудоспособности 
и в связи с материнством – 1,5 процента (в 
т.ч. с выплат временно пребывающим ино-
странцам и лицам без гражданств, кроме 
ВКС). Отмечается, что период, в течение ко-
торого действуют перечисленные тарифы, 
не ограничен каким-либо сроком.

Также для IT-компаний на общей системе 
налогообложения снижен налог на прибыль 
до 3%, вместо 20%. 

Льгота по освобождению организации от 
НДС работает, если компания внесет свое ПО 
и базы данных в единый реестр российских 
программ для электронных вычислительных 
машин и баз данных. Правда, небольшие IT-
компании в основном работают на УСН 6% 
или УСН 15%, поэтому маневр с НДС и по на-
логу на прибыль их будет мало касаться.

Но более крупные игроки IT-рынка по-
чувствуют облегчение налогового бремени 
уже в этом году. Напомним, чтобы приме-
нять льготы, организация должна получить 
аккредитацию Минцифры и включить свое 
ПО в единый реестр российских программ 
для электронных вычислительных машин и 
баз данных.

Ìàðèÿ ÏÓØÊÀÐÅÂÀ.
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 Семидневка – с 15 по 21 февраля – 
началась с громкого происшествия в одном 
из баров Владивостока. О событии говорили 
несколько дней, и, как всегда в таких 
случаях, строили версии: что, как, зачем и 
почему. Еще одним сюрпризом оказались 
погодные качели, когда температура воздуха 
то поднималась, то опускалась. Вспомним 
о самых интересных событиях недавнего 
прошлого. 

ÊÐÎÂÀÂÛÉ ÄÅÍÜ ÂËÞÁË¨ÍÍÛÕ

Для посетителей владивостокского бара «Коопера-
тив» День святого Валентина был несколько омрачен – 
в наполненном людьми помещении произошел взрыв.

Воскресным вечером 14 февраля в недавно откры-
том заведении на ул. Фонтанной праздничную атмос-
феру  нарушил громкий хлопок, после которого, как 
сообщают очевидцы, в воздухе повис запах пороха и 
паленого мяса. От толпы отдыхающих отделился дер-
жавшийся за свою руку молодой человек в окровав-
ленной одежде.

По бару тут же распространились слухи: взорва-
лась граната, пострадавшему оторвало пальцы, кото-
рые остались лежать на полу заведения. В пользу этой 
версии говорило и скорое появление людей, начав-
ших что-то подбирать с пола и складывать в контей-
нер со льдом. Через некоторое время на место при-
была полиция.

Впоследствии представитель заведения раскрыл 
детали произошедшего. Народная молва все несколь-
ко приукрасила – в руках у молодого человека взор-
валась петарда, а не граната. Также сотрудник расска-
зал, что неудачный эксперимент с пиротехникой стоил 
жертве лишь кончика одного пальца.

Однако с точки зрения пиротехнического экспер-
та, в заведении все же разорвалась именно боевая 
граната. 

ÏÎÃÎÄÍÛÅ ÊÀ×ÅËÈ

На прошедшей неделе Приморье столкнулось с 
резким изменением погодных условий – сначала по 
краю ударил циклон, а затем в регионе потеплело до 
плюсовых отметок.

С 15 по 17 февраля Приморский край  находился 
во власти циклона, принесшего с собой снегопад и 
резкий ветер. Это не могло не создать затруднения 
на дорогах – СМИ писали о серьёзных заторах во Вла-
дивостоке и резком росте количества ДТП в регионе.

Уже с середины недели в крае начало теплеть, а в 
пятницу, 19 февраля, температура воздуха местами 
достигла +6 градусов. Оттепель, однако, не задержит-
ся надолго: в первом весеннем месяце средняя темпе-
ратура в большей части региона будет держаться на 
уровне от -6 до -8 градусов, а на юге столбики термо-
метров покажут в среднем -1…-2 градуса .

ËÎÆÍÀß ÒÐÅÂÎÃÀ

На фоне бушующей во всём мире пандемии в боль-
ницу попал экс-мэр Владивостока.

В среду, 17 февраля, стало известно о госпитализа-
ции в Японии бывшего главы приморской столицы Ви-
талия Веркеенко: у экс-мэра начался внезапный при-
ступ кашля, он стал буквально выплёвывать свои лёг-
кие. Первым делом у отставного градоначальника взя-
ли тест на COVID, однако следов вируса в организме 
обнаружено не было.

В итоге врачи диагностировали у Веркеенко аллер-
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гический трахеит, причины возникновения которого 
ещё предстоит выяснить.

ÊÎÍÅÖ ÝÏÎÕÈ ÂÎ ÂËÀÄÈÂÎÑÒÎÊÅ

Жители столицы Приморского края были вынужде-
ны мириться со сносом Спортивного рынка, а на фоне 
«общегородской трагедии» разыгралась драма отдель-
но взятого человека.

«Как жаль наш рынок…»; «Ушла эпоха… хоть 
плачь»; «Построят ещё одну „Калину“… кому это на-
до», – высказывали горожане свои переживания от 
увиденного.

Свою дозу негатива получил и общественник Ген-
надий Антропов. Он случайно забрёл на руины и за-
хотел забрать часть ещё не вывезенного рабочими 
строительного мусора. Стройматериалы планирова-
лось использовать для ремонта помещения, выделен-
ного под его фонд помощи инвалидам. Со своим за-
просом он обратился в администрацию рынка.

Там, в администрации, ему посоветовали убирать-
ся восвояси. Покидая с пустыми руками территорию 
рынка, мужчина смог-таки найти повод для радости 
– Антропов вдруг осознал, с каким количеством до-
брых и неравнодушных людей он сталкивается каж-
дый день.

Это, по его словам, и есть настоящее счастье.

×ÓÄÅÑÀ ÏÐÈÌÎÐÑÊÎÉ ÔÀÓÍÛ

Появившаяся в пятницу в интернете видеозапись 
вызвала у приморских пользователей соцсетей в не-
доумение – в объектив камеры попал неизвестный 
зверь.

Ролик был загружен на страницу центра «Амурский 
тигр» в пятницу и привлёк к себе уйму внимания – жи-
тели региона в комментариях пытались угадать, что за 

таинственное белое животное, похожее на песца, фи-
гурирует на кадрах записи.

Специалисты высказали свою версию: запечатлен-
ный зверь скорее всего был енотовидной собакой-
альбиносом или имел какой-то другой генетический 
дефект, окрасивший его шубку в белый цвет.

COVID ÑÄÀ¨Ò ÏÎÇÈÖÈÈ

Всю неделю в регионе фиксируется падение забо-
леваемости коронавирусом, что происходит одновре-
менно с ростом количества вакцинированных – кра-
евой минздрав  отчитывается об освоении  большей 
части первой партии прививки. К 19 февраля в При-
морье было введено уже 31 051 доз «Гам-КОВИД-ВАК», 
более 5 000 человек прошли полный курс вакцинации.

Ещё неизвестно, помешает ли дальнейшей вакци-
нации инцидент, произошедшей в одной из больниц 
Артёма. Из-за разморозки холодильника, где хранил-
ся препарат, какое-то количество доз придётся унич-
тожить.
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